
Ata da 705ª (Septingentésima Quinta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte, 

Estado de Mato Grosso. Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e quatorze, 

às dezenove horas e trinta minutos, reuniram-se os Vereadores: Pedro Coelho, Edson Kokojiski, 

Gilberto Marcelo Bazzan, “Betinho”, Genival Jesus de Almeida “Professor Genival”, Roberto 

Carlos de Moraes “Sargento Moraes” e Nilso Polinski “Polinski”.  O Senhor Presidente 

justificou a ausência das vereadoras Alexandra Gonçalves Lima e Nelsi Deiss que por motivo de 

viagem a capital para tratar de assuntos relacionados ao município não puderam estar presentes. 

Justificou também a ausência do vereador Roberto Preto por acompanhar um amigo cuja mãe 

faleceu. Havendo número legal de presentes o Senhor Presidente compôs a Mesa Diretora 

convocando o Vereador Betinho e o Vereador Sargento Moraes para comporem a Mesa como 

Primeiro Secretário e Segundo Secretário, respectivamente. Invocando a presença de Deus e, em 

nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 705ª Sessão Ordinária. 

Convidou o Vereador Betinho para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da 

Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não 

sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. A seguir o Senhor Presidente passou ao 

Período do Expediente, determinando a Leitura das Correspondências recebidas: Do Poder 

Executivo: Ofícios nº. 134 – Encaminha a Mensagem de Nº. 038/2014 e 135/2014 – Encaminha 

a Mensagem Nº. 039/2014, Convite da Audiência Pública. De Diversos: Ofício nº. 143/2014 – 

Gabinete do Deputado Federal Ságuas Moraes. Convite da UCMMAT – União das Câmaras 

Municipais de Vereadores. Leitura das Indicações que estão dando entrada, de autoria dos 

Vereadores: Edson Kokojiski e Plenário Nº. 038/2014 – Ao Secretário de Obras do município 

de Brasnorte, “Reforço – Reabertura da Estrada Vicinal que passa ao lado do Cemitério 

Municipal, sentido ao Bairro Aeroporto”.  Betinho e Plenário Nº. 039/2014 - Ao Secretário de 

Saúde Municipal, “Disponibilizar 01 (uma) enfermeira para atender ao acampamento 

Paranorte uma vez por semana”. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 040/2014 – Ao chefe do 

Poder Executivo Municipal, “Reforço – Reforma das placas de sinalização que estão 

danificadas, bem como instalação de placas nas ruas em que não há sinalização de trânsito”. 

Professor Genival e Plenário Nº. 041/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

“Reforço - Reparos no Transmissor do sinal de TV do Distrito de Água da Prata”. Nº. 042/2014 

- Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, “Reparo e ampliação da iluminação pública do 

distrito de Água da Prata, Cerejal e São Bento”. Sargento Moraes e Plenário Nº. 043/2014 - 

Ao Chefe do Poder Executivo, “A intercessão junto IBAMA com relação a regularização do 

prédio da Polícia Militar de Brasnorte”. Leitura das Moções de Aplauso que estão dando 

entrada, de autoria dos Vereadores: Edson Kokojiski e Plenário Nº. 002/2014 – “À 

Secretária de Assistência Social de Brasnorte, Sulla Pocahy Kokojiski”. Professor Genival e 

Plenário Nº. 003/2014 – “À Professora Aninha e equipe de caratecas do município de 

Brasnorte”. Leitura da Moção de Pesar que está dando entrada de Autoria do Vereador:  

Professor Genival e Plenário Nº. 002/2014 – “À família do Senhor Francisco Berns”.  Não 

havendo nada mais a ser lido o senhor Presidente passou a tratar de interesse público, passando a 

palavra ao Vereador Professor Genival. O vereador Professor Genival cumprimentou o 

Presidente e demais vereadores, aos presentes no Plenário, às comunidades rurais do município 

bem como as aldeias indígenas. Agradece ao Secretário de Saúde Junior e o Prefeito Tarciso por 

atenderem uma reinvindicação do Vereador com relação a contratação de um médico e um 

dentista para atender todo o Distrito. Parabenizou a Secretária Sulla pela programação de todos 

os eventos do Dia Internacional da Mulher.  Agradeceu ao Secretário de Obras Fernando e ao 

Vereador Betinho pela limpeza da praça e dos canteiros do Distrito. Lembra que na Água da 

Prata ainda tem a frente que precisa ser limpa, bem como os terrenos baldios, mas disse que tem 



certeza que daqui a alguns dias atenderão o Distrito. Parabenizou a Professora Aninha e todos os 

caratecas pela conquista no segundo lugar no Campeonato Estadual de Caratê em Sapezal. Após 

o vereador fez uma cobrança ao líder do Prefeito Edson com relação ao carro do Esporte. Cita 

que o projeto da escolinha no Distrito está parado e pede providências. Cita que está recebendo 

muitas reclamações com relação as goteiras no ginásio de esportes. O vereador Edson então pede 

aparte e disse que esteve conversando com o Prefeito com relação aos reparos na cobertura do 

ginásio e disse que já foram feitos alguns reparos na cobertura. O vereador Genival mencionou 

que esteve conversando juntamente com o vereador Nilso Polinski com o Secretário de Obras e 

que segundo ele ainda tem goteiras e também há reclamações com relação a sujeira dos 

banheiros devido a uma bomba que está com problema. Dá a sugestão de se utilizar o caminhão 

pipa para sanar esse problema. Deseja boa sorte aos alunos, professores e motoristas das escolas 

do campo em virtude do início das aulas. Ressalta que não concordou que se paralisassem todas 

as escolas. Relata que houve no último sábado a primeira audiência pública sobre a regularização 

fundiária no distrito de Água da Prata. Agradeceu a presença do Promotor de Justiça Daniel 

Mattioni, dos vereadores Edson e Alexandra, dos representantes do Poder Executivos Secretários 

Benjamim e Elir, do Cabo Alexsandro, toda a diretoria da AMAP, e a presença da comunidade. 

Disse que viu muita força de vontade no Promotor e que segundo ele está muito fácil de resolver. 

Disse que espera que a família Lima, e Elite Batistão “tire o pé do chão” para que se possa fazer 

o TAC, e que se possa resolver essa situação. Após pediu que o vereador Edson verificasse o que 

está acontecendo na Prefeitura com relação a mudança do sistema que não estaria funcionando 

após a troca. Cita que esteve conversando com o Secretário Carreirinha e que ele mencionou que 

se reuniu com o Prefeito, Secretário de Planejamento dizendo que tem que cortar gasto. O 

vereador disse que não está entendendo e questiona a dificuldade de orçamento no mês 03 (três), 

que de acordo com o vereador é de mais de 800 (oitocentos) mil. O vereador Edson então pede 

aparte e pergunta ao vereador Genival qual secretaria falta recurso. O Vereador Genival 

menciona então que se refere a Secretaria de Agricultura. Finalizando, o vereador Genival 

reforça o convite do Presidente dos Servidores Públicos Daniel, dos representantes do SINTEP e 

da professora Marlúcia sobre a Assembleia Geral, onde serão apresentados estudos sobre a 

questão do Piso Salarial e a contraproposta do Executivo. Ressalta que é contra a greve, mas que 

se não for possível a negociação que estará junto dos profissionais da educação. Dando 

continuidade o Senhor Presidente passa apalavra ao vereador Edson. O vereador Edson 

Kokojiski inicia cumprimentando o Presidente, demais vereadores, e aos ouvintes da 

Transamérica Hits. Justifica a ausência na última sessão visto que esteve na capital na 

Assembleia Legislativa no gabinete do Deputado Antônio Azambuja, onde fez reinvindicações 

na esperança de conseguir recursos para o município. Disse que está na expectativa do município 

ser contemplado com alguma emenda parlamentar. Relata que na sexta feira passada esteve em 

Juína juntamente com o Secretário de Saúde num fórum para a discussão da importância do 

Conselho Municipal das Cidades nos municípios, onde estavam presentes o representante do 

vice-governador Chico Daltro. Disse que foi discutido sobre a importância da urbanização e 

planejamento urbano.  Menciona no sábado passado esteve em reunião do Distrito de Água da 

Prata sobre a questão da regularização do Distrito. Parabeniza a Secretária de Assistência Social 

por ter sido homenageada com a congratulação entregue pela assembleia legislativa do Estado de 

Mato Grosso pelos importantes trabalhos sociais desenvolvidos no município. Cita que dentre 

muitos municípios, 141 (cento e quarenta e um) foram homenageados. Parabenizou o Pelucia e o 

Dirceu Borges que juntamente com outros empresários do município tiveram a iniciativa de 

tampar os buracos da MT 170, fazendo um trabalho paliativo até a recuperação total da MT 170. 

Cita que conversou com o Secretário de Obras com relação as estradas da São Bento, e que, 



segundo o Secretário que já foram recuperados os pontos críticos para que o ônibus escolar 

trafegue normalmente e também para o escoamento de produtos. Relata que na estrada da cabeça 

de porco foram concluídos os trabalhos e na estrada da bica e Umuarama estão sendo concluídos 

os trabalhos. Que na gleba Tibagi foi feito um trabalho paliativo de patrolamento da comunidade 

Boa Esperança até a Toca da Onça e que em conversa com o Secretário de Obras ele garantiu 

que está no cronograma atender primeiro as estradas onde passa os ônibus escolares. Cita que, o 

prefeito garantiu que estará patrolando e cascalhando as estradas vicinais do município, bem 

como as ruas dos bairros assim que acabar a chuva. Com relação as crateras abertas, que já foram 

mencionadas no plenário, o prefeito Tarciso esteve no Ministério da Integração tratando de 

vários assunto e principalmente sobre esses pontos do município para serem resolvidos o mais 

rápido possível. Parabenizou a Secretária de Educação Izabel junto com a Cultura, visto que 

cerca de 10 (dez) jovens puderam aprender mais sobre a arte circense e que até fizeram uma 

apresentação e receberam convite para se apresentar em Juína. Relata que esteve conversando 

sobre com a Secretária sobre a questão da volta as aulas na Gleba Tibagi na comunidade Vila 

Nova na Escola Terezinha Gonçalves, na comunidade Tupã, na Escola Santos Dumont e no 

Mundo Novo, visto que alguns pais questionaram a respeito da volta as aulas. Disse que segundo 

a Secretária as aulas começarão no dia 31 (trinta e um). Com relação ao piso salarial dos 

professores, disse que conversou com o Prefeito e que ele está aguardando a contraproposta e 

que tem interesse em negociar um aumento salarial tanto para os professores quanto aos demais 

servidores públicos. Relata que na semana passada esteve de rua em rua junto com o 

coordenador de trânsito senhor José Carlos, verificando a questão das placas de sinalização, visto 

que entrou com indicação para que se fossem reformadas e instaladas novas placas, e que espera 

que esse trabalho seja realizado para que se evitem acidentes no município. Menciona que o 

Prefeito Tarciso pediu para fazer um reforço do convite sobre a entrega dos 191 (cento e noventa 

e um) CCU’s no dia 29 (vinte e nove) de março na Vila Nova. Garantiu ao vereador Professor 

Genival que levará suas reinvindicações sobre a Secretaria de Agricultura. Comenta sobre o 

tiroteio que ocorreu perto da casa de seus pais. Disse que os vereadores são testemunhas do 

investimento que o Estado está fazendo em Copa do Mundo. Comenta que isso é importante, 

mas que não se pode deixar a segurança, saúde e educação de lado. Disse que se deve ter a 

consciência de que se precisa ter mais segurança no município e fazer mais investimento. Cita 

que o Cabo Alexsandro comentou que o efetivo é pouco e fez menção a uma solicitação feita 

pelo Professor Genival com relação a uma guarita policial para o Distrito de Água da Prata. Que 

o Comandante mencionou que mal dá com o efetivo que está na cidade, e que se tivesse de 

colocar mais no distrito seria inviável pelo fato de ter poucos policiais e o Estado estar 

investindo demais em Copa do Mundo. O vereador Edson finaliza agradecendo a todos. Dando 

sequência o Presidente passa a palavra ao vereador Nilso Polinski. O vereador Polinski inicia 

suas palavras cumprimentando aos presentes no plenário nominalmente e aos ouvintes da 

Transamérica Hits. Comenta que esteve acompanhando o patrolamento na semana passada, na 

gleba Tibagi. Disse que não é um serviço que está sendo feito 100% (cem por cento), mas que já 

amenizou bastante. Que as pessoas estão agradecendo pelo patrolamento. Mencionou que esteve 

juntamente com os vereadores Roberto Preto e Nelsi Deiss visitando as construções das creches 

e que estão nas partes finais e comenta que estão ficando muito bonitas e que são obras da gestão 

passada do ex-prefeito Mauro. Que provavelmente vão ser terminadas até o final de junho ou 

julho. Comenta que estiveram visitando o ginásio de esportes onde verificaram que está faltando 

água nos banheiros. Disse que em conversa com o Secretário ele disse que teria uma bomba 

queimada. Que após falou com o Prefeito e que ele garantiu que até amanhã ou quinta-feira 

estará sendo resolvida a questão dos banheiros. Com relação as goteiras que está tendo lá dentro  



mencionou que são por causa de vândalos que compram bombinhas e jogam em cima. Relata 

que compram essas bombinhas e colocam dentro de latinhas e jogam, e que isso deprava os 

locais. Menciona que isso tudo geram custos e que o orçamento da Secretaria é pequeno. Relata 

que ontem esteve no município o Deputado Valtenir Pereira juntamente com o Senhor Barracho 

da Defesa Civil, e que os levaram para ver o que a água fez no município. Relata que visitaram 

os pontos críticos nas proximidades da casa do Presidente, também nas dependências próximas a 

residência do Senhor Marchezim e também a nova que surgiu nos fundos da casa do Senhor 

Mauro Rui Heisler e próximo da casa do Senhor Ivanor. Frisa que se não tomar providências 

rápido e continuar chovendo até a casa do Senhor Ivanor vai ser levada. Que por esses motivos 

estão tentando conseguir uma verba para realizar essas obras. Agradeceu a Polícia Militar e a 

Civil pelo trabalho realizado no sábado a noite, onde foi feito barreiras na avenida acabando com 

os vândalos bem como também pelas prisões realizadas. Menciona o projeto sobre o Bairro São 

José que está entrando na Casa hoje. Parabeniza a atitude do Senhor Norberto pela iniciativa 

visto que está procurando realizar esse loteamento de maneira legal. Cobra a fiscalização sobre 

loteamentos irregulares no município e diz que muitos vendem lotes e dizem que depois vão 

colocar água e energia, e que isso sobra para o poder público. Alerta a população para que 

verifique se o loteamento está regular antes de comprar terrenos. O vereador Edson pede aparte e 

disse que na reunião que esteve em Juína foi falado sobre a questão do planejamento urbano. 

Parabeniza a atitude do Senhor Norberto pela iniciativa e menciona que já entrou com uma 

indicação para que seja implantado o Plano Diretor no município para que não haja loteamentos 

irregulares. Após o vereador Polinski comenta que procurou o Secretário de Infraestrutura a 

respeito da iluminação na Avenida Júlio Campos. Cita que um empresário foi tapar um buraco e 

sem saber, estourou a fiação que ilumina os super-postes, que já fazem 30 (trinta) dias e que o 

empresário foi procurado, que já foi feito contato com ele. Pede ao Secretário que agilize e faça o 

serviço, que depois procure via judicial, mas que dê atenção àquela população, pois estão 

cobrando. Relata que um morador disse que se não fosse ligada a energia eles mesmos iriam 

emendar os fios. O vereador disse que pediu para que não fizessem isso, pois há fios descascados 

e é perigoso. Mencionou que o Secretário disse que a partir de manhã iria tomar as providências. 

O vereador deixou suas condolências a família do Joelson que perdeu a mãe. Em seguida o 

Senhor Presidente passa a palavra ao vereador Sargento Moraes. O vereador Sargento Moraes 

cumprimenta o Presidente bem como a todos os vereadores, servidores, aos presentes e aos 

ouvintes da Transamérica. Pede desculpas ao vereador Genival pela sua ausência na audiência 

realizada no Distrito de Água da Prata. Parabeniza o vereador Genival e o Senhor Carlos pela 

busca da regularização no Distrito. Menciona a MT 170 onde alguns empresários estão fazendo 

um trabalho paliativo. Disse que é uma vergonha que o Estado deixe chegar à situação que 

chegou. Comenta que seus atos de repúdio ao Governador Silval Barbosa vão continuar sempre 

pelo descaso com as estradas, em especial as estradas do Noroeste. Com relação às ações da 

Secretaria de Obras do município nas recuperações das estradas das comunidades rurais relata 

que pensa que deveria deixar uma equipe de socorro no perímetro urbano, visto que há ruas 

intransitáveis dentro do município. Quanto a Secretaria de Esporte, disse que o Esporte tem 

trabalhos sociais com crianças e adolescentes. Fala da importância dos projetos sociais e que eles 

não podem ser desvalorizados, e que pelo que consta está faltando verba e direcionamento de 

recursos. Disse que ficou sabendo que esses dias não tinha lavadeira para lavar os uniformes. 

Frisa que o Secretário responsável pela pasta tem que levar o problema para o executivo junto 

com a solução que tem que apresentar as saídas.  O vereador disse que gostaria de conversar com 

o Prefeito sobre a Secretaria de Agricultura. Fala sobre a Assembleia sobre o piso salarial. Disse 

que espera que se chegue a um acordo. Frisa que darão apoio a categoria e que são contra a 



qualquer decisão precipitada e movimento grevista, mas que estão com os educadores até o fim. 

Cita sobre sua indicação sobre a situação do prédio da Polícia Militar que se encontra em 

comodato, e que o prazo expirará no meio deste ano. Que a PM quer fazer melhorias no prédio, 

mas que não pode porque é do IBAMA e que não se sabe se vão renovar o comodato. Parabeniza 

a Maçonaria de Brasnorte pela idealização da reforma no prédio da Delegacia de Polícia Civil. 

Parabeniza também o Delegado João Paulo pelas investigações sobre o crime de assassinato de 

um menor no município onde os dois autores do município foram presos. Comenta sobre o crime 

ocorrido no centro da cidade que chocou. Ressalta que o problema de efetivo é um problema de 

governo e que agora a desculpa é a Copa do Mundo e depois vai ser o pós Copa. Exemplifica 

mencionando que o Distrito pleiteia um núcleo da polícia militar, e que não quer ser pessimista, 

mas cita que há mais de dois anos esta construído um núcleo no Posto Norte, porém não há 

material humano para mandar para lá. Parabeniza o senhor Norberto pelo projeto de criação de 

um bairro novo no município. Relata que não estará presente na entrega dos CCU’s e na 

Audiência Pública na sede do município, pois estará num retiro espiritual durante 03 (três) dias. 

Agradece a todos os ouvintes e finaliza. O Senhor Presidente passa então ao vereador Betinho. O 

vereador Betinho inicia cumprimentando ao Presidente, aos vereadores, aos presentes no 

plenário e a todos os ouvintes da Transamérica Hits. Agradeceu ao Senhor Valtenir Pereira que 

esteve em Brasnorte juntamente coma equipe da defesa civil analisando a viabilidade de trazer 

recursos para ajudar nos problemas em virtude das chuvas. Agradeceu a Juci da Prefeitura que 

prontamente estava ajudando a fazer os ofícios de encaminhamento. Relata que o Senhor 

Valtenir esteve visitando o hospital e que elogiou a reforma realizada e que em conversa com o 

Secretário de Saúde disse que entrou em contato e que estará na quarta-feira em Brasília vendo a 

viabilidade de liberar recurso parlamentar no valor de R$300.000,00 (trezentos mil reais) para o 

município. Comenta sobre a questão levantada pelo Vereador Genival sobre o sistema da 

Prefeitura, que para se deixar um sistema se deve deixar outro operando e que vê uma falha no 

setor que fez esse serviço. Fala sobre o veículo que estará atendendo o distrito de Água da Prata, 

que acredita que a partir da quinta-feira estará a disposição da Secretaria de Esporte para atender 

os desportistas. O vereador mencionou que acredita que o novo Secretário de Administração 

deve iniciar os trabalhos no início de abril. Falou também sobre a entrega dos CCU’s, que vai ser 

muito importante para o município de Brasnorte. Citou que a Audiência Pública sobre o Banco 

da Terra também será interessante porque é um problema sério que já vem se enrolando durante 

anos. Que naquela localidade era para ter uma comunidade desenvolvida, com recursos federais 

e financiamentos, mas que entregaram para as pessoas erradas, pois lá tinha material que foi 

jogado fora. Que agora se deve brigar pela terra, pois é uma área muito boa para criação do boi, 

agricultura familiar e soja. Parabenizou o Cabo Alexsandro e sua equipe pelo trabalho que vem 

realizando. Relata que o “malandro” não se criou no município porque no primeiro assalto ao 

banco não tiveram sucesso, que depois teve o assalto na lotérica que não tiveram sucesso. Cita 

que para amanhecer no domingo, de acordo com informações, estavam preparados para assaltar 

o Bradesco e não tiveram sucesso e que dois foram presos. Que, de acordo com informações que 

se tem, o rapaz que morreu ontem era do bando que foi preso. Frisa que apesar do pouco efetivo 

os policiais estão fazendo o que podem para defender as pessoas de bem no município. Após 

finaliza. Em seguida o Senhor Presidente Pedro Coelho pede para fazer o uso da palavra sentado 

à mesa. Inicia cumprimentando a todos no plenário, também aos ouvintes da Transamérica Hits 

nas comunidades rurais e assentamentos. Pede desculpas ao Senhor Carlos Araújo e ao Vereador 

Genival por não ter ido a Audiência Pública no Distrito, pois estava em viagem a Cuiabá e 

Brasília, mas garantiu ao povo do distrito que a casa está a disposição. Comenta que o município 

está crescendo e que o crescimento traz aquilo que é bom e o que é ruim também. Diz que 



acredita que, de acordo com as informações passadas, as pessoas que cometeram a execução são 

de Barra do Bugres, e que foi por causa de drogas. Menciona que a cidade esteve polêmica no 

final de semana. Relata que um cachorro pitbul causou danos num cidadão andarilho que tentou 

entrar na casa do Senhor Adriano, que é sobrinho do Presidente, e que sofreu ferimentos. Deixou 

um lamento tanto para o dono do cachorro como para o cidadão que ficou ferido. Relata que em 

sua viagem a Brasília, encontrou o Prefeito Tarciso juntamente com o futuro de Secretário 

Administração José Sassioto. Que de acordo com o que viu, o Deputado Valtenir estava dando 

suporte a eles. Relatou ainda que o referido Deputado estava com cerca de 40 (quarenta) ou 41 

(quarenta e um) prefeitos e todos do “nortão” e com problemas sérios, que alguns municípios 

apresentam problemas até piores de que Brasnorte. Que segundo informações, o prefeito de 

Brasnorte estava reivindicando ao município e que teria a possibilidade de conseguir cerca de 

R$5.000.000,00 (cinco milhões) para o município, visto que há necessidade de pontes e estradas. 

Com relação a indicação do Vereador Sargento Moraes o Presidente disse que é uma luta dele 

também, visto que há cerca de 06 (seis) anos atrás acabou ajudando e dando suporte juntamente 

com os Deputados Carlos Abicalil, Ságuas e a Senadora Serys e que fizeram um comodato, mas 

que hoje há a necessidade de passar definitivamente o prédio à polícia militar. Garante que a 

Casa está a disposição. Lamenta pelo Secretário de Administração que está saindo o Senhor Elir 

Barkert, mas que está feliz com o novo Secretário que está chegando Senhor José Sassioto. Disse 

que com certeza Brasnorte irá recebê-lo e espera que ele tenha sucesso. Relata que esteve em 

Cuiabá e encontrou um povo com 02 (dois) caminhões tapando buracos falando em nome do 

Senhor Dirceu Borges e do Pelúcia. Parabeniza o senhor Dirceu Borges e o Pelúcia. Relata que 

recebeu uma denúncia dos moradores da madeireira Tatiane, e pede ao vereador Edson para 

verificar o que está acontecendo e o porquê que o ônibus escolar está deixando os alunos longe 

se tem estrada vicinal que entra na empresa.  Com relação a entrega dos CCU’s, disse que está 

atrasada e que já era para ter sido entregue, que teve questões de denúncia, e que foi feita uma 

data para entregar os CCU’s no dia da Audiência Pública. Menciona que essa entrega é muito 

importante visto que ficaram sabendo que Brasnorte com a crise que está passando tem dinheiro 

correndo graças aos financiamentos liberados. Que estão lutando para a entrega de parte dos 

títulos definitivos até o final do ano e a renda das pessoas aumenta com isso e o que o município 

ganha. Agradece ao Deputado Ságuas Moraes visto que Brasnorte passou a viver numa era 

diferente porque ele como Deputado Estadual e o Abicalil como Deputado Federal mandaram 

muitos projetos para o município. Relata que até discutiu com o ex-prefeito Mauro visto que 

havia dito que 80(oitenta) a 90% (noventa por cento) do que vinha para o município era obra do 

Partido dos Trabalhadores. Que o ex-prefeito o chamou e disse que não era isso tudo e que 

questionado sobre o que o Partido havia feito o Senhor Mauro disse que seria cerca de 70% 

(setenta por cento). Que a sua ida a Brasília ficou feliz com o que irá acontecer, pois irão 

conseguir uma emenda parlamentar de cerca de R$2.000.000,00 (dois milhões de reais) através 

do Deputado Ságuas Moraes, e que querem montar um projeto, mas antes se deve discutir com a 

população de Brasnorte, pois a população vê melhor, nem que se faça uma audiência pública, 

sobre um frigorífico de frango, ou um frigorífico de peixe ou um laticínio. Que é um projeto a 

nível federal e que se pode conseguir através da Secretaria de Agricultura e depois de conseguir 

esse projeto ele pode ser administrado através de cooperativismo. Encerra lendo o convite para a 

Audiência Pública sobre a regularização da área denominada Banco da Terra. Comenta que o 

Banco da Terra é referente a um financiamento muito grande que saiu há alguns anos, e que de 

certa maneira as pessoas foram lesadas por “uma meia dúzia de safados” que roubaram e 

deixaram as pessoas a mercê e que essas pessoas venderam os direitos quase de graça para 

terceiros, mas que hoje se vê uma luz para estar documentando. Em seguida cita os nomes das 



autoridades que estarão presentes nessa Audiência. Pede aos vereadores que convidem os seus 

Deputados para estarem presentes. Finalizou agradecendo a todos os ouvintes. Após passou para 

a Ordem do Dia com a Única Discussão e Votação dos Projetos de Lei do Poder Executivo:  

Nº. 036/2014 – “Dispõe dobre a criação do Bairro São José no município de Brasnorte – MT, e 

dá outras providências”. O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não 

sendo discutido foi aprovado por unanimidade. Nº. 037/2014 – “Dispõe sobre a autorização 

para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria 

de programação para outra, para suplementar despesa no orçamento público em vigor, e dá 

outras providências”. O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não 

sendo discutido foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação das Indicações de 

Autoria dos Vereadores: Edson Kokojiski e Plenário Nº. 038/2014 – Ao Secretário de Obras 

do município de Brasnorte, “Reforço – Reabertura da Estrada Vicinal que passa ao lado do 

Cemitério Municipal, sentido ao Bairro Aeroporto”.  A indicação foi colocada em discussão e 

não sendo discutida foi colocada em votação, não sendo contestada foi aprovada por 

unanimidade. Betinho e Plenário Nº. 039/2014 - Ao Secretário de Saúde Municipal, 

“Disponibilizar 01 (uma) enfermeira para atender ao acampamento Paranorte uma vez por 

semana”. A indicação foi colocada em discussão.  Vereador Betinho pediu aparte e comentou 

que passando pelo acampamento foi cobrado a respeito de uma enfermeira, pois no 

acampamento há pessoas de idade e que ela poderia ver pressão, ver a questão da água que não é 

de boa qualidade e seria interessante uma enfermeira lá para realizar esses trabalhos. O Senhor 

Presidente parabenizou o vereador Betinho pela indicação, visto que muitas pessoas bebem água 

sem tratamento, e o acompanhamento de uma enfermeira vai trazer economia aos cofres públicos 

e trazer a prevenção. Após a discussão a indicação foi colocada em votação e não sendo 

contestada foi aprovada por unanimidade. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 040/2014 – Ao chefe 

do Poder Executivo Municipal, “Reforço – Reforma das placas de sinalização que estão 

danificadas, bem como instalação de placas nas ruas em que não há sinalização de trânsito”. A 

indicação foi colocada em discussão. O Presidente parabenizou o autor da indicação e disse que 

espera que ele tenha mais sorte porque essa indicação já foi feita no passado, e reforça essa 

indicação. Pediu para que a Secretaria de Obras para colocar placas de sinalização também na 

São Bento e na Tibagi, pois são comunidades grandes e que as pessoas podem se perder lá 

dentro. Professor Genival e Plenário Nº. 041/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

“Reforço - Reparos no Transmissor do sinal de TV do Distrito de Água da Prata”. A indicação 

foi colocada em discussão. O vereador Genival pediu aparte e ressaltou que está sendo muito 

cobrado em relação ao transmissor e antena local. Pede para que o Prefeito sane esse problema 

para a comunidade. Após, a indicação foi colocada em votação e não havendo quem a 

contestasse foi aprovada por unanimidade. Nº. 042/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, “Reparo e ampliação da iluminação pública do distrito de Água da Prata, Cerejal e 

São Bento”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em 

votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Sargento Moraes e Plenário Nº. 

043/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo, “A intercessão junto IBAMA com relação a 

regularização do prédio da Polícia Militar de Brasnorte”. A indicação foi colocada em 

discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por 

unanimidade. Única Discussão e Votação da Moção de Aplauso de Autoria dos Vereadores: 

Edson Kokojiski e Plenário Nº. 002/2014 – “À Secretária de Assistência Social de Brasnorte, 

Sulla Pocahy Kokojiski”. Professor Genival e Plenário Nº. 003/2014 – “À Professora Aninha e 

equipe de caratecas do município de Brasnorte”. As moções foram colocadas em discussão e 

não sendo discutidas e nem contestadas foram aprovadas por unanimidade. Única Discussão e 



Votação da Moção de Pesar de Autoria dos Vereadores: Professor Genival e Plenário Nº. 

002/2014 – “À família do Senhor Francisco Berns”. A moção foi colocada em discussão e após 

foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Não havendo 

mais nada a ser discutido, tratado ou votado, o senhor Presidente convocou os Vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 31 de março, segunda-feira, às 19 horas e 30 

minutos. Após encaminhou para as comissões os Projetos de Lei nº 38 e 39/2014, de autoria do 

Poder Executivo. Em seguida convidou o Vereador Nilso Polinski para fazer as saudações finais, 

declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos 

Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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